
 

Ata da Sexagésima Sétima Sessão Ordinária da 15ª Legislatura realizada no dia 10 

de outubro de 2022, no Plenário da Câmara Municipal de Balsa Nova, sob a 

Presidência do Vereador Ernani Bubniak. A Sessão teve início às 19h00, além do 

Presidente, contou com a presença dos Vereadores: Adalton Portela Franco, Clever 

Aparecido Iavolski Poletto, João Carlos da Luz, Jocemir Favaro, Joel Bathke, Nélio 

José Chiquito, Reinaldo José Franco Filho e Valmir José Matozo. O Presidente Ernani 

Bubniak solicitou ao Secretário Vereador Nélio José Chiquito, que realizasse a leitura 

da ata da sessão anterior, a qual teve seu conteúdo aprovado por unanimidade. No 

EXPEDIENTE ocorreu a leitura do ofício nº 558/2022, da COMEC, em resposta ao 

Legislativo; dos Ofícios nº 401/2022 e nº 402/2022, do Executivo Municipal, em 

resposta ao Legislativo; do Ofício nº 417/2022, do Executivo Municipal que 

encaminha o Projeto de Lei nº 041/2022; do Projeto de Lei nº 041/2022, do 

Executivo Municipal; do Parecer Conjunto nº 07/2022, das Comissões de Justiça e 

redação, Finanças e orçamentos e de Obras e serviços públicos; dos Requerimentos 

nº 130/2022 e nº 132/2022, dos Vereadores Clever Aparecido Iavolski Poletto e 

Jocemir Favaro; do Requerimento nº 131/2022, do Vereador João Carlos da Luz. Na 

ORDEM DO DIA, ocorreu única discussão e votação para o pedido de tramitação em 

regime de urgência do Projeto de Lei nº 041/2022, do Executivo Municipal. Colocado 

em votação foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação do Parecer 

Conjunto nº 07/2022, das Comissões de Justiça e redação e de obras e serviços 

públicos, referente ao Projeto de Lei nº 01/2022, de autoria do Vereador João Carlos 

da Luz. Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. Primeira discussão 

e votação do Projeto de Lei nº 01/2022, de autoria do Vereador João Carlos da Luz, 

cuja ementa dispõe sobre denominação de Via Pública, conforme específica. 

Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação 

do Requerimento nº 130/2022, de autoria dos Vereadores Clever Aparecido Iavolski 

Poletto e Jocemir Favaro, que solicitam a melhoria do escoamento das águas pluviais 

na Rua das Indústrias, próximo a empresa Gaslog e CEBAL. O Vereador Jocemir 

comentou que já esteve com o diretor do departamento de obras verificando a situação 

e que nos dias de chuvas os caminhões têm dificuldade para entrar nas empresas e 

até agora não teve uma solução. Colocado em votação foi aprovado por todos os 

votantes. Única discussão e votação do Requerimento nº 131/2022, de autoria do 

Vereador João Carlos da Luz, que solicita que seja cercado com paredes de alvenaria 



ou com material que os técnicos do Executivo municipal entendam adequado, a 

quadra de esporte da Escola Rural Municipal Herculano Schimaleski, em São Luiz do 

Purunã. O Vereador Jocemir parabenizou do Vereador João Carlos pelo requerimento 

e falou que já fez esse requerimento em outra gestão, comentou que foi solicitado a 

iluminação da quadra e se for feito as paredes fica melhor ainda. Colocado em votação 

foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação do Requerimento nº 

132/2022, de autoria dos Vereadores Clever Aparecido Iavolski Poletto e Jocemir 

Favaro, que solicitam envio de Ofício ao DER (departamento de estradas e rodagens), 

solicitando a criação de segunda faixa da PR 510, estrada que liga Balsa Nova a 

Campo Largo entre o km 10.500 ao km 11. O Vereador Jocemir comentou que fica 

próximo a olaria São Roque, este é um trecho onde diminui a velocidade e não tem 

visibilidade temos que aproveitar o governo do Estado para solicitar melhorias na 

rodovia. O Vereador Ernani comentou que no início dessa legislatura fez um 

requerimento pedindo um estudo em toda a extensão da rodovia, mas não teve 

resposta. Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. Nas explicações 

pessoais o Vereador Nélio parabenizou o Executivo e todas as pessoas envolvidas 

na organização da festa do Dia das Crianças realizado na localidade do Bugre onde 

muitas famílias e crianças puderam aproveitar e se divertir. O Vereador Clever 

parabenizou o Executivo pela festa do Dia das Crianças realizado no Bugre e falou 

que foi muito elogiado. O Vereador sugeriu uma gratificação para as funcionárias da 

escola Zilda Arns pelas atividades realizadas, falou que tem várias cidades que já 

pagam. O Vereador comentou sobre o programa moradia legal onde ficou algumas 

casas próximo à casa do Vereador Valmir, que não foi atendido pelo programa e se 

tem como atender essa localidade. O Vereador Nélio comentou que também foi 

procurado por alguns moradores e conversando com o Prefeito foi informado que 

sábado teve uma reunião com os moradores, onde o Vereador Valmir esteve presente 

e toda a região vai ser comtemplada. O Vereador Joel falou que uma região entre o 

Rodeio Chapada e Rodeio Santo Antônio também ficou fora, em conversa com a 

empresa responsável pela regularização vai ser feito estudo e vai ser contemplado 

também. O Vereador Clever comentou que no Bugre também ficou uma região que 

não foi contemplada, que é entre o Calico e a rua dos Batistas. O Vereador Ernani 

falou que referente a gratificação dos funcionários da escola Zilda Arns já foi 

protocolado pelos funcionários um pedido e já está tramitando. O Vereador Jocemir 

agradeceu a presença do público presente e comentou sobre a regularização fundiária 



que acredita que vai passar por todo o município e que também foi procurado por 

alguns moradores próximo ao Negrão que não estavam no mapa. O Vereador 

comentou que foi feito dois pedidos para a Comec, um para alteração de horário, outro 

para aumentar as linhas e foi respondido os dois pedidos num só ofício onde 

colocaram que não é possível aumentar as linhas, mas sobre a alteração do horário 

não foi respondido. O Vereador Nélio falou que também foi procurado por moradores 

referente aos horários e em conversa com o Prefeito foi informado que vai ter uma 

reunião com a Comec, onde ele vai levar essa solicitação pessoalmente. O Vereador 

Jocemir falou que se o Prefeito vai ter essa reunião poderia aproveitar para verificar 

sobre a servidora do município que trabalha na Comec, para resolver os assuntos de 

Balsa Nova onde poderia ser mais rápido as repostas, já que ela é paga pelo 

município. O Vereador Nélio falou que conversou com o Executivo referente a está 

funcionária e foi informado que já faz tempo que ela está disponibilizada para Comec 

e não tem essa função de atender exclusivamente o município de Balsa Nova. O 

Vereador Clever falou que aproveitando que o Prefeito vai ter essa reunião poderia 

verificar para colocar o horário das 20:00 horas saindo de Campo Largo, o qual 

envolve muitos trabalhadores que não conseguem chegar até o último horário de 

saída, e que vai ter demanda se tiver mais esse horário. O Vereador Jocemir falou 

que referente a funcionária na nomeação a princípio é para atender Balsa Nova por 

isso não justifica demorar tanto tempo para uma resposta e ainda vir a resposta 

errada. Nada mais havendo o Senhor Presidente marcou próxima Sessão Ordinária 

para o dia 17 de outubro de 2022, as 19h00. Em seguida, foi encerrada a Sessão da 

qual, eu, Secretário, lavrei a presente ata que, após lida e achada conforme, e 

assinada pelo Presidente e pelos demais Vereadores presentes, contendo uma 

exposição dos acontecimentos na Sessão, nos termos do Art. 93 do Regimento 

Interno desta Casa de Leis. 

 


